
Kedlubny na trávníku 

Jsme velice rádi, že vám můžeme představit naši domamilskou ukázkovou přírodní 

zahradu. Tu začali budovat naši žáci společně s učiteli na podzim roku 2012. Na zahradě 

můžete vidět vrbičkový tunel, gabionové posezení, hmatovou stezku, pět vysokých záhonů 

z různých materiálů, jezírko, bylinkovou spirálu, jarní cibuloviny s kamenným krokodýlem, 

domeček na nářadí se zelenou střechou, minirozhlednu s výhledem na osázenou střechu, 

hmyzí hotel, sošku Rokytky, ještěrkoviště, kopec na sáňkování s průlezkou a další.  

V tomto videu jsme se rozhodli ukázat vám, jak si lze ulehčit a zpříjemnit práci 

na zahradě. Když jsme vysazovali keříky jedlých bobulovin, zamulčovali jsme jejich okolí. 

Napadlo nás, jestli by šel podobný způsob využít i při pěstování zeleniny. A šli jsme to hned 

vyzkoušet. 

Potřebujeme několik krabic, počet uzpůsobíme podle toho, kolik kedluben budeme 

chtít vysázet. Nejlepší krabice jsou bez potisku. Ty rozložíme z tvaru kvádru do rovné plochy. 

Pokud je na nich izolepa, odstraníme ji. Kartony poskládáme těsně vedle sebe tak, aby každý 

okraj krabice překrýval okraj druhé krabice asi o 30 cm. Takto položené kartony zabrání růstu 

trávy a plevelů, které pod sebou zadusí a neprorostou jimi. Krabice je třeba řádně zalít 

vodou, aby se rozmočily. Krabice zatěžkáme kameny, položíme je asi 30 cm od sebe. Krabice 

se totiž mohou při vysychání různě kroutit a také je může ze začátku nadzvedávat tráva 

pod nimi. Na krabice rovnoměrně rozložíme čerstvě posekanou trávu. Vrstva trávy by měla 

být silná asi 5 cm. Silnější vrstva by mohla zahnívat a páchnout.  Na takto připravenou plochu 

můžeme začít sázet kedlubny. Poodhrneme trochu trávu a sázecím kolíkem uděláme díru 

pro sazenici. Vložíme rostlinku kedlubny a kolíkem přimáčkneme zeminu ke kořínkům 

a přihrneme zpět trávu. Kedlubny sázíme do sponu 30 x 30 cm. Na konec zasázený záhon 

zalejeme. Během růstu sazenice průběžně podle potřeby zaléváme, popřípadě můžeme 

přidávat další posekanou trávu. 

Na kartonech lze takto pěstovat i další brukvovitou zeleninu, ale i rajčata, okurky, 

dýně a podobně. Pokud použijete sazenice předpěstované v květináčích, musíte místo 

sázecího kolíku použít železnou lopatku. Tento způsobem vám však hlavně ušetří spoustu 

namáhavé a nezábavné práce. Odpadne vám namáhavé rytí, rozbíjení hrud i pletí záhonů. 

Díky zamulčování trávou záhon méně vysychá a nemusí se tak často zalévat. Kedlubny 

vlastně jen zasadíte a pak už jen čekáte, až vám vyrostou. 

Byl to skutečně skvělý nápad! Jsme šťastni, že prostřednictvím tohoto videa jsme vám 

mohli ukázat, že zahradničení může být zábava bez těžké a namáhavé práce. Tak na co ještě 

čekáte, běžte to také hned vyzkoušet. 

 

Celý postup jsme také natočili. Video si můžete prohlédnout zde. 

 

https://www.youtube.com/watch?v=OguDCkYGlS0&feature=youtu.be


Obrazová příloha: 

Rytí je práce opravdu namáhavá 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Materiál potřebný k projektu 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Nejprve trávník zamulčujeme krabicemi 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Po zamulčování posekanou trávou můžeme začít sázet 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



A kedlubny pěkně rostou 

 

 

 

 

 

 

 

   


